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 Kamervraag aan minBZK over het bericht 'VNG: ‘BZK 
tovert op papier miljardenkorting weg’’ 

Aanleiding 
Op 7 januari jl. heeft het lid Inge van Dijk (CDA) schriftelijke vragen gesteld aan u 
over het bericht: ‘VNG: ‘BZK tovert op papier miljardenkorting weg’’. Bijgaande 
antwoorden op de vragen (bijlage 1) zijn door BFR opgesteld. De antwoorden zijn 
afgestemd met FIN. 

Geadviseerd besluit 
Instemmen met de antwoorden op de Kamervragen en deze verzenden naar de  
Tweede Kamer. 

Toelichting 
Op 2 oktober 2024 publiceerde Binnenlands Bestuur het artikel ‘VNG: ‘BZK tovert 
op papier miljardenkorting weg’’, op basis van de VNG-reactie1 op de Kamerbrief 
Integraal Overzicht Financiën Gemeenten en Provincies.2  
 
Portée van dit artikel en de VNG-reactie is dat: 

1. BZK in de betreffende Kamerbrief de daling van het gemeentefonds in 
2026 (“korting”) zou veronachtzamen. 

2. De Kamerbrief ten onrechte zou suggereren dat de bbp-systematiek een 
verbetering is. 

3. In de ogen van de VNG het gemeentelijke exploitatieoverschot over 2023 
geen overschot is, door incidentele factoren en omdat investeringen 
zouden moeten worden meegenomen. 

 
Naar aanleiding van vragen hierover bij de Kamer, heeft u veel vragen hierover al 
behandeld in de Kamerbrief d.d. 4 oktober 2024, waarin u ingaat op in het 
commissiedebat van 1 oktober gedane toezeggingen.3  
 
Vragen 1 tot en met 6 behandelen de veronderstelling dat in uw Kamerbrief bij het 
Integraal Overzicht Financiën Gemeenten en Provincies de daling van het 
gemeentefonds in 2026 zou worden veronachtzaamd. Deze vragen zijn 
beantwoord in lijn met de voornoemde Kamerbrief. 

 
1 https://vng.nl/sites/default/files/2024-10/20241001-brief-parlement-vng-reactie-op-
kamerbrief-integraal-overzicht-financien-gemeenten-en-provincies.pdf  
2 Kamerstukken 2024-2025, 36600-B-6 
3 Kamerstukken 2024-2025, 36600-B-9 
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Vraag 7 verzoekt om de kritiek van de VNG op de financieringssystematiek te 
behandelen. Het antwoord verwijst naar de uitwerking van de motie-Chakor/Van 
Nispen (36 600-B, nr. 12), die verzoekt om de financiële effecten en voor- en 
nadelen van de nieuwe berekeningswijze voor het accres inzichtelijk te maken. De 
reactie op dit verzoek komt in het voorjaar. 
 
Vragen 8 tot en met 10 behandelen de presentatie van de overschotten van 
gemeenten. De VNG geeft een interpretatie van de cijfers die wijst op een tekort 
en stelt dat incidentele factoren bijdragen aan de gunstige cijfers. Aangegeven is 
dat de Integrale Overzichten al jaarlijks incidentele factoren noemen en dat deze  
overschotten niet alleen kunnen toegeschreven worden aan incidentele 
meevallers. Bovendien passen interpretaties van de cijfers niet bij het objectieve 
karakter van de overzichten. Deze bevatten direct meetbare cijfers en breed 
gebruikte kengetallen. 
 
Vraag 11 informeert naar de opvatting van de VNG dat het terugdraaien van de 
extra bezuiniging op de jeugdzorg geen verbetering van de financiële positie 
betreft. Aangegeven is dat hieraan in de brief geen kwalitatieve duiding is 
gegeven. 
 
Vragen 11 tot en met 16, ten slotte, behandelen de veronderstelling dat 
gemeenten meer uitgeven aan taken dan ze aan middelen van het Rijk krijgen, 
met verwijzing naar art. 2 FvW en art. 108 lid 3 Gemeentewet, en de 
hervormingsagenda Jeugd. Hier is verwezen naar de Kamerbrief Proces richting 
Voorjaarsnota,4 waarin staat toegelicht dat in het Overhedenoverleg van 21 
november jl. van kabinetszijde is erkend dat de balans tussen de ambities, taken, 
middelen en uitvoeringskracht onder druk staat en dat het voor het kabinet niet 
de vraag is of, maar hoe uitwerking aan het advies van de deskundigencommissie 
(Van Ark) wordt gegeven. 
 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording van de 
Kamervragen van het lid Inge 
van Dijk (CDA) over het bericht 
'VNG: ‘BZK tovert op papier 
miljardenkorting weg’ 

  

 

 
4 Kamerstukken 2024-2025, 36600-B-22 
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